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NET S.P.A. 
Viale Duodo 3/E – 33100 Udine 

 

Selezione figura impiegatizia Liv. 5B CCNL UTILITALIA per Area Ambiente e Sicurezza 

Prova scritta 11 marzo 2024 ore 14.00 

c/o NET S.p.A. – viale G. Duodo n.3/E – 33100 Udine 

1^ parte: Domande a risposta chiusa 

Il candidato, dopo aver letto il quesito, barri con una crocetta (X) la lettera corrispondente alla risposta 

ritenuta corretta. Nel caso in cui il candidato intenda rettificare la prima risposta data, la correzione deve 

essere evidente ed inequivocabile apponendo una sigla accanto alla risposta ritenuta corretta. 

Contrariamente a ciò la risposta sarà ritenuta errata.  

 

1) 1) Secondo la Costituzione Italiana, il potere giudiziario è esercitato? 

a) dalla Magistratura 

b) dal Presidente della Repubblica 

c) dal Parlamento 

d) dal Governo 

 

2) Qual è la prima persona singolare del passato remoto del verbo cuocere? 

a) cuocetti 

b) coqui 

c) cossi 

d) cuocei 

 

3) Le Cinque Terre sono un frastagliato tratto di costa? 

a) della Toscana 

b) del Veneto 

c) della Liguria 

d) della Puglia 

 

4) Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione? “Lavastoviglie: X = 

Scooter: Benzina”? 

a) X = Sapone  

b) X = Acqua 

c) X = Piatti 

d) X = Elettricità 
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5) Massimo, all’aeroporto di Roma, osserva i seguenti dati: 1. L’aereo che va a Francoforte parte 90 minuti 

dopo quello che va a Dublino che parte alle 10.00. 2. L’aereo in arrivo da Milano per Parigi atterra a Roma 

alle 10.00 e riparte alle 10.30. 3. 25 minuti prima del volo per Francoforte parte l’aereo per Londra e, 10 

minuti dopo quest’ultimo, quello per Barcellona. In base alle informazioni osservate, se l’aereo che va a 

Francoforte impiega un’ora e mezza per arrivare a destinazione, a che ora atterrerà a Francoforte? 

a) alle 13.30 

b) alle 13.40 

c) alle 13.00 

d) alle 14.00 

 

6) La pianta può essere considerata come una macchina alimentata ad energia solare. ………… fornisce 

energia per la fotosintesi, il processo mediante il quale l’anidride carbonica e l’acqua vengono trasformati 

in zuccheri, amido ed ossigeno. È un errore, tuttavia, credere che per la pianta non rappresenti altro che 

un combustibile: ………… influisce sull’altezza, sul numero di foglie che possono germogliare, sul momento 

esatto della fioritura e della fruttificazione. Più che costituire una semplice fonte di energia …………… 

controlla la forma della pianta stessa attraverso il processo della morfogenesi. 

Dal testo è stata cancellata tre volte la stessa parola. Quale delle seguenti risulta la più pertinente? 

a) l’aria 

b) la luce 

c) l’anidride carbonica  

d) l’acqua 

 

7) Tutti gli studiosi sono portati per la logica. Davide ama giocare a dama. Chi ama giocare a dama ha un 

debole per le donne. Quale delle seguenti affermazioni è sicuramente vera? 

a) Tutti gli studiosi amano giocare a dama  

b) Davide ha tutti i requisiti per essere un buon giocatore di dama 

c) Chi è portato per la logica non può non amare la dama 

d) Non si può negare che Davide abbia un debole per le donne 

 

8) Delle tre società Alpha, Beta e Gamma almeno due sono lussemburghesi. Sapendo che se Alpha è 

lussemburghese anche Beta lo è, che se Gamma è lussemburghese lo è anche Alpha, e che tra Beta e 

Gamma almeno una è non lussemburghese, si può dedurre che? 

a) Gamma è lussemburghese e Beta non è lussemburghese 

b) Gamma non è lussemburghese e Beta è lussemburghese 

c) Alpha non è lussemburghese e Beta è lussemburghese 

d) Alpha, Gamma e Beta sono lussemburghesi 

 

9) Costituisce attività di "smaltimento" dei rifiuti? 

a) Qualsiasi operazione diversa dal recupero anche quando l'operazione ha come conseguenza 

secondaria il recupero di sostanze o di energia 

b) Qualsiasi operazione di recupero 

c) Qualsiasi operazione che abbia come conseguenza primaria il recupero di sostanze o di energia  

d) qualsiasi operazione diversa dal recupero purché l'operazione non abbia come conseguenza, anche 

secondaria, il recupero di sostanze o di energia 
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10) Qual è la definizione di «rifiuto organico»? 

a) Qualsiasi sostanza od oggetto che soddisfa le condizioni di cui all'articolo 184-bis, comma 1, o che 

rispetta i criteri stabiliti in base all'articolo 184-bis, comma 2 del d.lgs. n. 152/2006 

b) I rifiuti ottenuti dal trattamento biologico aerobico o anaerobico dei rifiuti indifferenziati 

c) I rifiuti biodegradabili di giardini e parchi, rifiuti alimentari e di cucina prodotti da nuclei domestici, 

ristoranti, servizi di ristorazione e punti vendita al dettaglio e rifiuti simili prodotti dall'industria 

alimentare raccolti in modo differenziato 

d) I rifiuti che presentano una o più caratteristiche di cui all'allegato I della parte quarta del d.Lgs. 

n.152/2006 

 

11) Il datore di lavoro deve informare ciascun lavoratore su? 

a) Rischi per la sicurezza e la salute connessi con l'attività. Antincendio, evacuazione, pronto soccorso 

b) Antincendio, evacuazione, pronto soccorso 

c) Non è tenuto a informare il lavoratore 

d) Rischi per la sicurezza e la salute connessi con l'attività 

 

12) Se in una cella di un foglio Excel digito: +3*3*4-5 e premo invio, il risultato sarà? 

a) -9 
b) 31 
c) #nome 
d) errore 
 

13) Un browser è? 

a) un programma di posta elettronica 
b) un motore di ricerca 
c) un programma di navigazione su Internet 
d) un sito Internet  
 

14) Un antivirus è un programma che? 

a) consente di limitare l’accesso al computer da parte di malintenzionati 
b) consente di scaricare un contenuto dalla rete sul proprio computer 
c) consente di rilevare e/o bloccare programmi potenzialmente dannosi 
d) consente di bloccare il traffico internet 
 

15) NET S.p.A. è:? 

a) Una Società per Azioni interamente regolata dalle relative norme del codice civile 

b) Una Società per Azioni a parziale controllo pubblico 

c) Una Società per Azioni in totale controllo pubblico c.d in House Providing 

d) Una Società per Azioni in prevalente controllo pubblico 
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2^ parte: Domande aperte 

Il candidato, utilizzando i fogli timbrati forniti, risponda dettagliatamente ai seguenti quesiti, cercando di 

sviluppare l’argomento. 

1. La valutazione dei rischi nelle attività di raccolta e trasporto dei rifiuti urbani: descrivere 

sinteticamente, per quanto noto, il processo di raccolta e trasporto dei rifiuti urbani. Argomentare 

quali sono i pericoli ritenuti maggiormente rilevanti e quali si ritiene possano essere le principali 

misure di controllo applicabili tenuto conto delle logiche dettate dalla gerarchia dei controlli. 

2. Il deposito temporaneo dei rifiuti: descrivere sinteticamente le modalità per la gestione dei rifiuti 

prodotti nell'ambito dei processi aziendali. 

3. AIA Autorizzazione Integrata Ambientale: descrivere dettagliatamente le varie fasi del processo volto 

all’ottenimento dell'autorizzazione da parte dell’azienda. 

 


